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Verslag Jaarvergadering Oudheidkundig Genootschap Niftarlake
Locatie: Buitenplaats Hunthum, Nieuwersluis
Zondag 30 Juni 2024


1. 	Opening
De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen namens Niftarlake van harte welkom en bedankt de gastheer en gastvrouw, Fred en Jeannette van der Kroon voor hun gastvrije ontvangst van Niftarlake.

2. 	Mededelingen
De voorzitter vraagt aandacht voor het overlijden van het Erelid Sally Munnig Schmidt afgelopen jaar. Sally heeft veel in de loop der jaren veel betekent voor Niftarlake. Helaas kan Edward, vanwege gezondheidsredenen er vandaag niet bij zijn. 
De secretaris kan er tot haar spijt vandaag ook niet bij zijn.


3.	Verslag jaarvergadering  2023
Het verslag van de Algemene Ledenvergadering 2021 wordt per acclamatie goedgekeurd. De voorzitter dankt de secretaris voor het verslag. 

4. 	Jaaroverzicht 2022/ voorjaar 2023

2023 was een jaar waarin wij het uitgestelde lustrum hebben gevierd. De viering van het 110 jarig bestaan was uitgesteld vanwege Corona. 
Op zondag 2 juli werd een lustrumlunch gehouden in de tuin van de familie Lisman op Buitenplaats VreedenHoff. Er was een grote opkomst.
Het jaarboekje 2023, was een lustrumuitgave. Daarom een extra dik nummer met artikelen van een hoog niveau, wat door de leden zeer gewaardeerd wordt.
De redactie wordt met luid applaus bedankt door de aanwezigen op de vergadering.
Edward Munnig Schmidt heeft in 1976 zijn eerste artikel geschreven voor het jaarboekje. Hij verlaat nu de redactiecommissie. De voorzitter prijst zijn enorm grote bijdrage aan Niftarlake waaronder de vele interessante artikelen in de jaarboekjes.





Overige activiteiten:

2023
September	Rondleiding kasteel Nederhorst den Berg
Oktober	Lezing kastelen in de Vechtreek door Piet Oudhof op Gunterstein
November	Rondleiding Portugees joodse Synagoge in Amsterdam

2024
Januari		Nieuwjaarsreceptie op Kasteel Nijenrode
Februari	Rondleiding Slot Zuylen over Tafelcultuur
Maart		Twee keer een rondleiding in het Sixhuis in Amsterdam
April		Stinzenwandeling door de tuin van Kasteel Sypesteyn
Mei		Lezing “Boeren op de Buitenplaats” door Gerrit van Oostrom op 
Gunterstein


5.	Financiële zaken

a) Toelichting Financieel Verslag 2023
In 2023 vond de vanwege Corona uitgestelde viering van het 110 jarig bestaan van Niftarlake plaats. Met onder meer een swingende ‘Roaring Twenties’ lunch op buitenplaats Vreedenhoff en een extra uitgebreide uitgave van het Niftarlake jaarboekje. De contributie-inkomsten waren conform de begroting. Daarbij moet aangetekend worden dat we een uitzonderlijke toename van leden hebben gezien terwijl tegelijkertijd het aantal niet betalende leden toenam waardoor we zijn overgegaan op het afschrijven van debiteuren. Het bestuur zal extra aandacht geven aan het ledenbeheer om dit in de toekomst zoveel mogelijk te voorkomen. De lustrum activiteiten dragen zoals gepland bij aan relatief hoge uitgaven in 2023. Het vrijvallen van reserveringen uit 2022 voor het lustrum en het uitgebreide jaarboekje maken dat de evenementen en het jaarboekje zichzelf konden bedruipen. Overige kosten zoals voor IT vielen in grote lijnen uit zoals begroot. Door de afschrijving van debiteuren is het resultaat negatief uitgevallen op Euro -421,-. De reservepositie blijft onveranderd gezond, we hanteren als uitgangspunt een minimum reserve van Euro 15.000,- aan te houden. Na verrekening van het resultaat blijft er een reserve van een kleine Euro 21.500,- over. 

b) Verslag van de Kascommissie en goedkeuring jaarrekening 2023
[bookmark: _Hlk173233656]De heer Kees Beelaerts van Blokland doet namens de kascommissie verslag van hun bevindingen. De kascommissie heeft alle relevante stukken kunnen inzien en geconstateerd dat de financiële verslaglegging op orde is. Er was enige discussie over de niet-betalende leden. Een zorgelijke ontwikkeling waar nog geen oplossing voor is gevonden. 
De Kascommissie komt tot de conclusie dat de jaarrekening en de balans een getrouw beeld geven van inkomsten en uitgaven en de samenstelling van het vermogen van de vereniging. Wij complimenteren de Penningmeester met de manier waarop de financiële administratie gevoerd wordt en met betrekking tot  het gevoerde financieel beleid, administratie en verslaglegging, zien wij dus geen enkel beletsel  om het bestuur décharge te verlenen.
Derhalve verzoekt de Kascommissie décharge te verlenen aan het Bestuur en de Penningmeester voor het jaar 2023. De vergadering stemt hiermee in.  


c) Begroting 2024
De begroting van het jaar 2022 is in lijn met vorige jaar. De activiteiten moeten kostendekkend zijn. De kosten van het secretariaat houden we laag. Het resultaat zal 
een positief saldo van € 50,- bedragen. 
De kosten voor het jaarboekje zijn structureel omhoog gegaan door verhoging van de papierprijs. Het lustrumboekje was veel dikker dan normaal. Dat zal volgend jaar weer dunner zijn. Verder zal om reden van de privacywetgeving de ledenlijst niet meer worden afgedrukt in het jaarboekje. Daardoor zullen de kosten van het jaarboekje volgend jaar ook weer wat lager liggen. Het verslag van de Vecht en Plassencommissie zal echter wel weer worden toegevoegd.

d) Benoeming Kascommissie 2024
[bookmark: _Hlk173232939]De heer Coert Grosse Hamberg stelt zich, naast mevrouw Evelien Helgering-van Staveren, beschikbaar om plaats te nemen in de kascommissie. De heer Kees Beelaerts van Blokland is hierbij gedechargeerd.


6.	Voorstel tot benoeming Leden van Verdiensten

Bertien is verheugd om een aantal oud-bestuursleden in het zonnetje te zetten. Leden die zich langdurig willen inzetten vormen de hoeksteen van ons Genootschap. Godelief Hofman heeft 25 jaar lang de ledenadministratie en de administratie van de activiteiten verzorgd. Een ‘stille kracht’ met enorme toewijding. Helaas is zij vandaag verhinderd. 
Jurgen Wasser was 25 jaar lang verantwoordelijk voor het Secretariaat. De eerste jaren heeft hij dit samen met zijn vrouw Bridgina gedaan en ook zorg gedragen voor het activiteitenprogramma, samen met Sally Munnig Schmidt. 
Onder applaus van de vergadering worden zij beiden als lid van Verdiensten benoemd.


7.	Samenstelling Bestuur

Reinier Schlingemann wordt voorgesteld als nieuw lid van het bestuur. De vergadering gaat hiermee akkoord.
Er wordt afscheid genomen van Johan Buitenga, als Penningmeester. Bertien bedankt Johan voor zijn 9 jaar lange inzet voor ons Genootschap, niet alleen op financieel gebied maar ook bij diverse andere activiteiten, zoals de Nieuwjaarsreceptie.
Tevens wordt het afscheid van Bertien aangekondigd. Haar voorzittershamer wordt overgenomen door Jos Lisman. Bertien blijft nog een jaar aan als lid van het bestuur.
Jos vormt de verbinding met ons Genootschap als opvolger van zijn oom Anthony Lisman. Jos bedankt Bertien voor haar inzet, ook gedurende de moeilijke Coronajaren en roemt haar gastvrijheid voor het zeer regelmatig ontvangen van de leden van ons Genootschap op Ridderhofstad Gunterstein. 
Met een klap van de hamer wordt het voorzitterschap over gedragen.


8.    Verslag Vecht en Plassencommissie
Pieter de Groene geeft een kort verslag van de activiteiten van de Vecht en Plassencommissie. Uitgebreide informatie hierover kunt u terugvinden op de website:

https://vechtplassencommissie.nl/ 

9.   Rondvraag en Sluiting

De voorzitter bedankt de gastheer en gastvrouw nogmaals voor de leuke ontvangst op hun mooie buitenplaats. De aanwezigen worden bedankt voor hun komst en de voorzitter sluit de vergadering.

Fred van der Kroon geeft een korte lezing over de ontwikkeling van buitenplaats Hunthum en vervolgens gaan we aan de borrel.
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